



### 重庆部署6大重点工作加速推进种业振兴

重庆日报讯 10月26日,全市种业振兴工作会议暨植物新品种保护培训班举行。会上部署了明年种业发展6大重点工作,要求加速推进种业振兴。目前,我市自主培育的高含油量油菜品种得到大面积推广,潼南、垫江入选第三批国家级农作物品种展示基地县,填补了我市无国家级农作物品种展示基地县的空白。市农业农村委相关负责人表示,明年我市将重点抓好6个方面工作,加速推进种业振兴。一是聚焦种质资源,全面总结畜禽遗传资源普查成效,落实农业种质资源保护责任,深化种质资源精准鉴定。二是强化育种“院地合作”,加大优势品种提纯复壮和良种选育,同时加快“庆油3号”等一批突破性优

良品种的推广速度。三是着力培育市场主体,积极拓宽企业融资渠道,帮助种业企业增强核心竞争力,帮助企业对接基地和市场。四是加大种业基地建设力度,起草《2023—2027年我市种业基地提升发展实施方案》,以实际需求为导向,积极谋划储备一批种业重大项目,全方位推进国家区域性生猪种业创新基地、国家生猪测定站、垫江和潼南国家级制种大县等重点项目建设。五是加大监管执法力度,全面净化种业市场环境。六是强化工作统筹协调,积极发挥农业农村部门牵头抓总作用,建立完善各部门协同推进种业发展的工作机制,推动发改、财政、科技、金融等部门形成共推种业振兴的工作合力。



### 县委常委会举行会议

## 学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 安排部署近期工作

本报讯(记者 卢先庆) 10月31日,县委常委会举行会议。学习贯彻习近平总书记在同中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神,习近平总书记在中共中央政治局第九次集体学习上的重要讲话精神等,认真落实市委近期工作部署,安排部署全县相关工作。县委书记曹邦兴出席会议并讲话。县委副书记、县长付嘉康,县委常委出席。县人大常委会、县政协党组主要负责同志,有关县领导列席。

会议指出,全县要深入学习、深刻领会习近平总书记在同中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神和在中共中央政治局第九次集中学习上的重要讲话精神,真正学深学透、学懂弄通,把思想和行动统一到党中央关于工会、党的民族工作的决策部署上来,不折不扣抓好贯彻落实。要结合实际,抓好工作落实。要铸牢中华民族共同体意识,加强学习宣传,加强民族团结,聚焦重点任务,抓好民族乡镇特色示范,推动民族团结进步创建与党建引领、乡村振兴、产业升级、治理有效、宜居宜业等工作融合发展。要充分发挥工会联系职工群众桥梁纽带作用,进一步完善机制,围绕中心,服务大局,服务职工,关心关爱困难职工,提升职工幸福感和获得感。要加强工会自身建设,用好阵地,主动认领任务,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,把工会作用发挥得更好。

会议强调,要紧盯全年工作目标,努力奋战四季度,抓好一批实用战果,更好推动高质量发展。全面梳理排查推动长江经济带发展面临的突出问题,确定时间表、责任书、任务图,对标对表整改落实,推动实现“两山论”有效转化。加大项目建设和投资力度,持续扩大有效投资,进一步激发消费潜能。着力稳就业保民生,聚焦改革发展急需、群众反映强烈的问题,办好民生实事,做好群众工作,推进民生福祉,提升群众满意度。此外,要抓好数字重庆建设,推动数字重庆建设不断取得实效。注重年轻干部队伍建设,努力培养一支高素质专业化的新时代年轻干部队伍。牢牢守住安全发展底线,全力做好岁末年初安全稳定工作,维护社会大局和谐稳定。

会议还研究审议了其他事项。县级有关部门负责同志列席。

本报讯(记者 曾露) 10月30日,县委副书记、县长付嘉康主持召开县政府第42次常务会议,听取近期平安稳定工作、全县信访稳定工作和前三季度民营经济运行情况,传达学习全国秋冬季森林草原防灭火工作电视电话会议精神。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于平安中国建设的重要指示精神,认真落实党中央、市委、县委关于平安稳定的部署要求,进一步明确目标任务、建立健全工作机制,以坚决有力措施,全力遏制重大刑事案件发生。要增强群众对电信网络诈骗的警惕性,进一步提高群众对电信网络诈骗手段甄别能力和应对能力,有效预防电信网络诈骗案件发生,为社会安全稳定奠定坚实基础。领导干部要主动下访,聚焦解民忧、济民困、惠民生等重大民生工程,对标对表、对症下药,有效推动问题解决,确保基层群众呼声能听见,群众合理诉求能解决,抓早抓小抓好矛盾纠纷排查化解。会议强调,要进一步深化思想认识,把发展民营经济摆上更加重要的位置,加大扶持力度,优化营商环境,切实增强服务民营经济的责任感和使命感,让更多的民营企业汇聚巫山、扎根巫山,不断壮大民营经济,推动民营经济高质量发展。会议指出,森林草原防灭火工作事关人民群众生命财产安全和国家生态安全。当前,已陆续进入秋冬季防火期,各级各部门要认真学习贯彻落实全国秋冬季森林草原防灭火工作电视电话会议精神,进一步完善防灭火工作体制机制,持续强化责任措施落实,扎实做好森林草原防灭火工作。要狠抓风险隐患排查整治,加强精准监测预警,优化应急预案,坚持人防物防技防相结合,科学高效处置突发火情,确保群众和扑火人员安全。要加快补齐装备物资设施短板,加强综合救援和应急处置能力建设,坚决遏制重特大森林草原火灾发生。会议还研究了其他事项。

## 县政府召开第四十二次常务会议

## 我县与中铁七局就两巫高速二期项目洽谈

本报讯(记者 曾露 肖乔) 10月30日,县委副书记、县长付嘉康与中铁七局副总经理史焱举行座谈会,就加快推进两巫高速二期项目落地等事宜进行洽谈。付嘉康向史焱一行的到来表示欢迎,他说,两巫高速公路是连接巫山、巫溪的重要交通要道,对于完善两地交通路网、促进沿线经济社会发展有着重要意义。中铁七局的加入,能为两县推进项目提振信心、增强动能。希望双方迅速成立专班,明确专人,加强

沟通联络和工作衔接,促成该项目尽快落地,实现互利共赢发展。付嘉康要求,我县各单位要压实责任,进一步做好前期准备工作,及时解决项目推进中的“肠梗阻”,为企业来巫建设铺好路、服务好。史焱表示,将充分发挥中铁七局的优势,与巫山县委县政府共同努力,积极参与、全力推动两巫高速二期项目建设,解决巫山人民之所需、所想。

据悉,两巫高速公路属《重庆市高速公路网规划(2019—2035年)》中“三环十八射多联线”的第三十三联线(宣汉至开州至云阳至巫溪至巫山高速公路)中的一段。全长约47公里,分为两巫高速一期(巫山至大昌段)和两巫高速二期(巫溪至大昌段),其中一期已于2022年9月30日建成通车。二期起于巫大高速大昌互通处,经巫山县大昌、福田、龙溪,巫溪县花台、城厢、宁河街道、巫溪城区,止于巫溪—镇坪高速(在建),与巫

镇高速公路、沪蓉高速公路连接。全线通车后,巫溪至巫山将由原来的两小时缩短为半小时,有利于巫山、巫溪两地的旅游发展。还将成为巫山通往西安、十堰、连接大西北的重要通道,对于拓展长江黄金水道纵深腹地、构建长江上游特色经济走廊、提升长江三峡国际黄金旅游带影响力具有重要意义。

### 学思想 强党性 重实践 建新功

## 县纪委监委推动主题教育走深走实

本报讯(记者 余雨芳) “感谢县纪委的帮助,我期盼了多年的林权证,今天终于拿到了,心里就踏实了!”10月27日,县纪委监委相关负责人带队,为平河乡阳山村村民黄金谷送去了期盼已久的林权证。主题教育开展以来,县纪委监委紧盯群众反映强烈的形式主义、官僚主义问题加强监督检查,全力督促解决人民群众“急难愁盼”问题,以增强群众获得感检验主题教育成效。据了解,黄金谷近年来多次咨询相关部门,反映林权证面积与实际不符的相关问题,却始终没有得到解决,这件事就成了压在他心的一块石头。近日,县纪委监委在接到黄金谷林地权属纠纷信访诉求后,立即组织专人进行调查核实,在对相关党员干部进行责任追究的同时,督促县规划和自然资源局、县林业局、平河乡政府主动上门作为,破解群众难题。经过实地走访、测绘、公示等一系列程序后,县不动产登记中心工作人员上门服务,亲手将林权证送到了黄金谷手中,多年心事得以解决,黄金谷喜笑颜开。“群众身边的操心事、揪心事、烦心事,就是我们纪检监察机关的事。经过协调工作,这次将困扰群众5年之久的林权证送到了他手中,解决了群众的急难愁盼。”县纪委监委党风政风监督室主任张军表示,县纪委监委将以此次主题教育为契机,深化开展部分党员干部不作为、慢作为、乱作为专项整治,为推动高质量发展提供坚强的纪律保障。

县纪委监委推动主题教育走深走实

### 中国新闻社2023年度新闻摄影业务培训在我县举行

## 付嘉康寄语媒体朋友助力巫山书写好新时代篇章

本报讯(记者 肖乔 余雨芳) 日前,中国新闻社2023年度新闻摄影业务培训开班仪式在我县举行。县委副书记、县长付嘉康致辞,寄语媒体朋友全面展现好巫山新形象,助力巫山书写好新时代新征程新重庆建设的巫山篇章。付嘉康在致辞中感谢中国文联、中国摄影家协会、中国新闻社对巫山的厚爱与支持。他介绍说,行至巫山,能领略“胜景迭出、江山如画”的美丽颜值。这里是首批国家全域旅游示范区,可观“一江碧水、两岸青山、三峡红叶、四季云雨”,可探五里坡世界自然遗产地和文昌千年

古镇。行至巫山,能品味“历史悠久、文化灿烂”的深厚底蕴。这里有204万年前的龙骨坡“巫山人”5千年前的大溪文化遗址,历代文人墨客留下诗词歌赋6000余首,还是“三峡移民精神”崛起地,“下庄精神”的发祥地。行至巫山,能体验“生态优美、宜居宜游”的品质生活。这里森林覆盖率达63%,空气质量优良天数年均350天以上,是全国“百佳深呼吸小城”“全国森林旅游示范县”“全国森林康养基地试点建设单位”“中国特色农产品优势区”。

付嘉康说,近年来,巫山坚持生态优先绿色发展,重点抓好建设山清水秀美丽之地成为样板和乡村振兴走在前列、作出示范“两件大事”,不断擦亮世界级知名旅游目的地、全国优质生态产品供给地、产城景融合三峡港湾城、多式联运商贸物流枢纽“四张名片”,加快各位媒体朋友们在巫山会有更多灵感,必将创作出更多优秀作品,也将进一步发现巫山、了解巫山、爱上巫山。相信中国新闻社精彩讲述巫山好故事、更加有效传播巫山好声音、更加全面展现巫山好形象,共同帮助巫山书写好新时代新征程新重庆建设的巫山篇章。上午,中国文联副主席、中国摄影家协会主席李舫以《守正创新,以中国式摄

影语言丰富人民精神世界》为题作了培训。据了解,此次培训由中国新闻社摄影部主办,中国新闻社重庆分社、巫山县委宣传部协办,为期五天,由行业摄影专家授课。参加培训的有中国新闻社所属相关部门以及河北、山西、黑龙江、西藏、海南、上海等分社的人员。期间,培训人员还将分组前往巫山小三峡、龙骨坡遗址、双龙镇、曲尺乡、下庄村等地,采访拍摄巫山县在长江三峡生态保护、乡村振兴、历史人文等方面取得的成效。

## 中新社记者走进巫山 用镜头讲好中国故事



中国新闻社采访拍摄龙骨坡遗址挖掘。

本报讯(记者 余雨芳 肖乔 何善春 文/图) 近日,中国新闻社2023年度新闻摄影业务培训在我县举行,10月28日—29日,参训人员分组采风调研。期间,记者们从镜头中领略巫山山水人文魅力,用真实真诚的影像传播巫山声音,展示巫山旅游城市形象,宣传巫山,推介巫山。参加采风的有中国新闻社所属相关部门以及河北、山西、黑龙江、西藏、海南等分社的人员,他们分组前往小三峡、小小三峡景区、巫峡·神女景区、龙骨坡遗址、双龙镇、竹贤乡下庄村等地,采访拍摄我在长江

三峡生态保护、乡村振兴、历史人文等方面取得的成效。两天的采访拍摄,参与人员深入基层,端着“长枪短炮”,从不同角度对不同意象进行摄影作品创作,用真切去感受、独特的视角和专业的镜头,记录下了巫山的生态之美、人文之美、历史之美。记者们纷纷表示,通过近距离的接触,全方位、多角度感受到了巫山人文景观与自然风貌的魅力,将运用摄影的传播方式,记录好乡村振兴中的巫山人民创造,讲好新征程中的巫山人民故事。

### 4版刊登

## 2023年第四季度“中国好人榜”候选人先进事迹展播